

总书记给武汉社区工作者的回信在沪上青年社区工作者中引起强烈反响

愿成为扎根社区的一粒种子

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月8日给武汉市东湖新城社区全体社区工作者回信，再次肯定城乡广大社区工作者在疫情防控斗争中发挥的重要作用，向他们致以诚挚的慰问，并勉励他们为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。这封回信不但在武汉的社区工作者中引起强烈反响，也让沪上积极参与疫情防控的青年社区工作者心潮澎湃。他们都表示，愿成为扎根社区的一粒种子，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花，展现出“90后”“00后”的责任与担当。

青年报记者 范彦萍



陈雪艳



田玮俊(右)



王蓉(左)



陈玉洁

“85后”“90后”小巷总理： 必须迎难而上，必须勇于担当

陈雪艳(徐汇区凌云街道梅陇七村居民区党总支书记)

作为青年一代，我愿成为扎根社区的一粒种子，绽放青春之花。

“作为一名‘90后’社区工作者，我深感自豪！在疫情防控中，我们‘90后’责无旁贷！工作很难，但必须迎难而上，必须勇于担当，哪怕不分昼夜。”徐汇区凌云街道梅陇七村居民区党总支书记陈雪艳是一名“90后”小巷总理，她认为，习近平总书记的回信暖了人心，振奋了力量，鼓舞了梅陇七村全体社区人。

抗击疫情以来，陈雪艳带领全体社区干部、志愿者战斗在社区防控最前沿，深入居民家中摸排情况、为居民登记预约口罩、发放宣传材料，每天奔走在社区，协调居民防护用品、隔离住

户的衣食起居。从除夕开始，她和小伙伴们就没有休息过。凌晨接应境外回沪人员，从出入证到“随申码”，手把手帮助着社区居民，完成大数据统计。尽管忙碌，但陈雪艳却觉得，疫情当前，守护一方平安，这是社区人对党中央的庄严承诺。“大家在和疫情斗争的过程中，在全面落实联防联控措施中，奋勇前进，投身抗‘疫’，用实际行动践行着初心使命。作为青年一代，我愿成为扎根社区的一粒种子，让自己的青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花！”

田玮俊(虹口区广中路街道同心居民区党总支书记)

党员就是要冲在前面，支部书记带党员，党员带群众。

回忆这几个月的奋战，“85后”小巷总理、虹口区广中路街道同心居民区党总支书记田玮俊思绪万千。“今年1-2月期间，防控形势相当的严峻，居民小区多而散，需要广泛依靠党员和群众，在风险未知的情况下动员大量的人员参与小区严管，作为居民区的党总支书记，首先事事要首先做、第一个做，每天17个住宅小区要一一查看，检查管理措施是否到位，了解志愿者们所需所想。我谨记‘党员就是要冲在前面’这句话，采取支部书记带党员，党员带群众，迅速建立了群防群治的局面。”

今年3月，田玮俊接到信息：一位来自重点地区的租客即将返回小区，业委会不同意她回来住，决不允许对方踏入小区一步。了解到这一紧急情况，田玮俊立即与这位重点地区返沪的女士取得联系，了解对方返沪是否合规，然后全

程掌握她的行程，同时通过街道和负责医生联系，对业委会进行宣讲普法、隔离的政策和社区的项准备，打消他们的顾虑。当晚8点，田玮俊在小区门口守候，看到了围观的居民后，对他们做耐心解释，不厌其烦地讲解社区采取的措施，求得他们的理解。租客抵达后，整个过程一气呵成，顺利开始了居家隔离。

今年3月中旬，任务转向外防输入后，预设旅馆为一处外国返沪人员的集中留验点与同心居民区相邻。为服从大局，安抚居民情绪，田玮俊以闲聊的形式向居民辟谣留验点不是集中隔离点；小区内原有旅馆职工的宿舍，安排建立简易隔离栏，为旅馆职工和小区居民建立各自独立的动线；为居民争取到新的大门并免费安装；以积极的办实事切实解决小区的问题缓解居民的顾虑。

“90后”社区工作者： 守护社区“底线”，驰援国门“锋线”

王蓉(青浦区夏阳街道夏阳湖社区)

要以习总书记的回信作为激励，恪尽职守，用心用情为人民服务。

“习近平总书记4月8日给武汉市东湖新城社区全体社区工作者写了一封回信，字里行间充满着对广大社区工作者的关心和挂念，让作为社区工作者的我与有荣焉。这封回信是对社区工作者在疫情防控期间表现的肯定，也是对大家今后工作的无限期许。让我充分感受到，在这次疫情防控中，我们社区工作者，虽有劳累，但无畏无悔，因为我们不是独自在战斗！”青浦区夏阳街道夏阳湖社区“90后”青年社工、团支部书记王蓉认为，青年强，则国强。战“疫”路上，“90后”、“00后”们接过了父辈们的接力棒，不畏艰险，冲锋在前，主

动请缨参与疫情防控工作。“就拿社区工作者为例，既守护社区‘底线’，又驰援国门‘锋线’，让大家看到了我们青年社工的智慧和力量。”

“‘90后’的我们，即将三十而立。我认为，要‘立’起来的不仅是信心和能力，还有国家情怀和担当！作为青年社工，我要以习总书记的回信作为激励，立足本职，恪尽职守，用心用情为人民服务。无论是现在的疫情防控，还是今后的社会治理，都要展现新时代青年的责任与担当，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花！”王蓉说。

陈玉洁(杨浦区平凉路街道党建办)

当紧急任务来临，机场和留验点需要工作人员时，我们责无旁贷。

杨浦区平凉路街道党建办“90后”工作人员陈玉洁是一名职场新人，读完习近平总书记给武汉东湖新城社区全体社区工作者的回信，她的内心十分感动，备受鼓舞。“从疫情蔓延，到全国戒备，到武汉解除离汉离鄂通道管控措施，习总书记一直牵挂着参与社区防控的工作人员。”

认真履行职责，做好疫情监测、出入管理、宣传教育、困难帮扶……作为一名社区工作者，陈玉洁的身边有许多同事，从年初起就一直坚守在防控一线。陈玉洁认为，正是他们用心坚守与无私的付出，让社区居民感受到了暖心和安心。也正是受这种以身作则态度的影响，在前段时间小区值守的工作中，她觉得踏实而充满希望。

“疫情期间，在一笔笔特殊的党费中，我感受到了每位社区工作者的责任感和家国情，一份党员自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作的通知发出后，社区机关支部全体党员在一天时间内争先缴纳了特殊党费。当紧急任务来临，机场和留验点需要防控工作人员时，我们责无旁贷、鼎力担当、加入抽调队伍。在这段特殊的经历中，我们严谨细致完成境外来沪人员登记、护送等各项流程服务，以‘召之即来、来之能战、战之必胜’的信念激励自己，并为能有坚强的组织后盾感到自豪。”陈玉洁表示，在接下来的工作中，将遵照习总书记的殷切希望和嘱托，坚定彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的决心，用心用情为群众服务，继续坚守好阵地、履行好职责。